

# 汪峰上头条 这次有点冤

## 比汪峰更冤的是智力运动新宠德州扑克 它传入中国即成赌博工具



4月18日,南京警方通报称2015年中国(江苏)德州扑克大赛涉嫌赌博违法犯罪。据目前调查情况,涉案人数逾千,涉案金额近800万。歌手汪峰因为参加该项赛事的慈善赛也终于有了一次上头条的机会。这些年来,德州扑克这个源自美国的扑克游戏,在中国迅速走红——不仅在白领及中产阶层中流传甚广,还受到不少金融投资圈人士的追捧。不过,由于缺乏良好的赛事运作、从业人员良莠不齐以及博彩性质被过度放大,在欧美被作为智力运动的德州扑克往往行走在灰色地带。一位职业德州扑克手告诉记者,这次中国德州扑克大赛涉嫌赌博违法,或许并不是坏事,相反能够令德州扑克更好地走到阳光之下。

### 扑克赛涉嫌赌博被叫停

就在14日,这项赛事在网络上大出风头,邀请歌手汪峰等明星参加慈善赛,并授予汪峰中国梦之队荣誉队长头衔等新闻大有“抢头条”的架势。此后,赛事主办方还称该赛事创下2000多人(次)参赛的盛况。

南京市公安局鼓楼分局18日称,接群众举报后鼓楼分局迅速展开调查,“根据调查情况,该活动涉嫌赌

博违法犯罪,现已依法立案调查,目前正在进一步工作中”。

事件发生后,汪峰方面强调参加的慈善赛和被调查的比赛并非同一赛事,作为主办方的江苏省棋类运动协会和江苏省社会体育管理中心都三缄其口,另两家主办单位中盟世纪体育文化传播有限公司和北京和司成体育文化传播有限公司也未正面回应。

### 德州扑克到底是不是赌博?

德州扑克,这项起源于国外的扑克游戏近年来在国内普及迅速,在很多网络棋牌网站上都设有专区。此外,线下比赛也不少。但这是德州扑克大型赛事首次被警方立案调查。德州扑克究竟是不是赌博?

“德州扑克俱乐部”以“德州扑克”游戏为名,通过缴纳报名费或者现金换取筹码参加比赛的形式,赢取现金、有价证券或者其他财物,和从中抽头渔利的行为,应当认定为赌博。”一名不愿透露姓名的参赛者告诉记者,参赛要交3000元钱,“这样就有3000

积分,然后可以参加具体的比赛”。记者从该赛事海报上看到,报名费为3000元,保底奖池100万元,参加人数2732人,实际总奖池737万元,要参加百万赛的报名积分为3000分。

媒体报道的首日赛事情况显示,在前两天DAY1的四组比赛中,共有2333人(次)参加,165人晋级DAY2。值得注意的是,由于本次比赛采用可以重复买入的“可无限rebuy”制,也意味着一位参赛者可能会花上万元购买积分参赛。据悉,这一规则也是警方认定涉嫌赌博的重要依据之一。

### 德州扑克在总局并未立项 如何让“擦边球”走出灰色地带?

一位经常玩德州扑克的人士对记者坦言,打德州扑克和麻将一样,一般都要“带点彩”。“现在组织打德扑,圈子里要么是现金,要么是用比赛的形式,前者确实和赌博没啥区别,后者则是提供实物奖品兑换什么的,一般来说,主办方会抽10%左右作为成本。”

国家体育总局棋牌运动管理中心综合发展部主任郭玉军告诉记者,德州扑克在总局并未立项,总局也没有出台过对该项目管理的任何政策,总局和棋牌中心也没有举办和批准过任何形式的德州扑克比赛。他直言目前社会上有不少德扑比赛,但情况比较复杂。

南京此次比赛是由两家体育文化公司和地方协会、社体中心联合主办的,江苏省体育局方面目前对此也拒绝发表评论,但有内部人士透露,当时确实没想到会是这种形式,说到底还是经验不足,有点

套进去的感觉。而主办方之一的北京和司成体育文化传播有限公司去年在北京也举办过类似赛事,但并未被认定为赌博。

一些德州扑克玩家认为,德州扑克实际上长期处于“半地下”状态,或许此次南京事件可以成为规范这项运动的契机。“如果能确定怎样算赌博怎样不算赌博,确定应该由哪个部门来认定和审批比赛,我想会更好,毕竟我们很多玩这个的,并不是冲着赌博去的。”一位德州扑克爱好者说。

宗延军认为,要从源头上解决问题,就需要有准确的司法认定来界定相关赛事是不是赌博,更需要有关部门真正把那个管起来,而不是说搭个台子就能唱戏。

## 落地不易,生根更难

### 马布里申请中国绿卡 只是他加盟中国男篮的万里长征第一步

#### 申请中国绿卡 马布里不是闹着玩

4月17日下午,“北京公安出入境”称,他们已经接受了马布里关于“外国人永久居留证”(俗称绿卡)的资讯申请,并表示“下一步,我局将按照有关程序办理”。也就是说,在不久的将来,马布里有望成为体坛第一个获得中国绿卡的外援。

马布里申请中国绿卡是不是作秀呢?早在几年前马布里就曾愿愿意改变国籍为中国队打球,当时大家

都觉得这更像个不现实的作秀玩笑。马布里愿意接受当地文化,并且愿意接近中国球迷。他成了北京国安男足的铁杆粉丝,学打太极拳,用中国的社交媒体,每日问候中国早安。甚至在《China Daily》上还有其自己的专栏。这位纽约人越来越接地气——坐地铁、看国安、学相声、演话剧,把家人全都搬到北京来,越来越有“北京人”的感觉了。

#### 他会是首位拿到中国永久居留证的现役外援吗?

如果马布里真的顺利拿到中国绿卡,他将会是第一位拿到中国永久居留证的现役外援,按照规定在买房和子女入学等方面他将有望享有和拥有北京户口的本地人一样的待遇。不过,由于没有加入中国国籍,马布里在CBA联赛中依然只能是外援,而不是内援。

作为CBA外援,马布里此前需要办理工作签证,而签证的期限只有半年或一年。如果此次能够申请成功,马布里就可以凭护照和绿卡出入中国国境,

不需再办签证。但永久居留不意味着入籍,要想加入中国国籍,还要获得公安部颁发的“入籍证书”,而“外国人永久居留证”是获得国籍的前提条件。

不过,由于中国并不承认双重国籍,任何一名加入中国国籍的外国人,都不得再保留其外国国籍。因此无论马布里还是其他目前效力于中超或者CBA的外援,即便申请了“外国人永久居留证”,在考虑是否加入中国国籍时,都会慎重考虑。高华生

马布里有一张“中国人”的脸,有一个酷似中国人的名字,有一个很中国的称号“马政委”。率领北京男篮三夺总冠军,他成了北京的城市英雄,在赛场上的职业行为影响了整个CBA。他甚至还跨出了篮球界,把自己的体能师借给了孙杨,还会和相声演员一起说一段相声,大家都喜欢他。对于这样的一个“歪果仁”来说,无论他最终是否选择加入中国国籍,身边的中国人其实已经把他当成了一分子。

# STEPHON MARBURY

